

党史学习教育

连妇幼组织参观党的纪律建设史图片展



6月8日上午，连云港市妇幼保健院组织院领导班子成员和党总支（支部）书记、支委等20余名同志，实地参观了位于南极路的中国共产党纪律建设史专题图片展，深刻学习和感悟中国共产党纪律建设发展历程。

该专题图片展由中共海州区委主办、海州区纪委监委承办，运用图片、实物及多媒体等形式，围绕“创立与探索”、“推进与曲折”、“恢复与发展”、“新时代新征程”四个部分，生动再现了中国共产党不同历史时期的纪律建设理念、政策方针以及主要成果。

在展馆讲解员的带领下，循着党的纪律建设发展轨迹，大家学习重温了我们党在百年辉煌历程中对纪律建设的探索与实践。“三大纪律、八项注意”，有8个错别字的贺页朵入党誓词，解放军坚守入城纪律露宿街头照片……这一张张图片、一段段文字，详实而生动地展现了中国共产党纪律建设的一段段历史，大家不由得停下脚步仔细观看。在回顾纪律建设史的过程中，大家深刻感受到了清廉力量，进一步筑牢了思想防线，进一步激发了干事创业的奋斗热情。（纪检监察室 赵静，行风办 房冬晓）

省妇幼保健协会
沈志洪一行来院调研

6月17日，江苏省妇幼保健协会会长沈志洪、副秘书长孟献忠及多家妇幼保健院中医科负责人，至我院调研妇孺国医堂建设及业务开展情况。市妇保院院长施庆喜、卫健委四级主任科员王其军及我院相关科室负责人陪同。

调研分为两部分，首先进行现场走访。沈志洪先后来到儿童康复科、婴幼儿照护中心、中药房及妇孺国医堂，了解中医儿科、中医妇科、中医科、疼痛科等中医规范化诊疗在临床上的广泛应用，以及推广传统中医疗法和中医适宜技术推广运营方面的经验及举措，存在的问题和不足等。经过与妇孺国医堂医务人员的交流，

对我院中医工作的开展情况有了初步了解。

随后，一行人在行政楼三楼会议室进行了详细座谈。沈志洪听取了中医妇科鄂友梅的工作汇报后，对我院中医科的建设和发展给予了肯定。他指出，我院中医科作为一个“年轻”的科室，发展势头相对迅猛，工作人员干劲十足，要不惧短板、不畏困难，提出问题大家共同解决。今后的工作中，一定要坚持和发挥妇幼保健机构中医药特色优势，强化中医药人才培养，同时还要继承创新提升中医药服务能力，为人民群众提供多元化的健康服务。

（院长办公室 刘金凤）

江苏省“两癌”检查项目
技术指导组点赞连云港

6月11日，江苏省妇女“两癌”检查项目技术指导组徐州医科大学附属医院甲状腺乳腺外科主任郭萌、妇产科主任陆晓媛、超声科主任卓晓英、江苏省肿瘤医院王金华一行4人到连云港进行现场技术指导。本次指导旨在落实江苏省卫健委妇幼处2021年3月下发的《关于成立江苏省妇女“两癌”检查项目技术指导组的通知》（苏卫妇幼便函〔2021〕9号）文件精神，提升国家公共卫生项目“两癌”（宫颈癌及乳腺癌）检查项目质量，提高基层筛查人员技术水平。

专家组分组进行现场指导：妇科检查室，陆晓媛、王金华负责现场环境、准备工作、操作规范、取材及信息录入的现场检查及质控，重点着眼于连云港市质控记录、现场评分表和青湖卫生院宫颈癌筛查项目台账；乳腺触诊检查室，郭萌详细询问了当班人员资质及培训情况，对现场环境及设施的规范性进行评估，现场质控并指导工作人员的检查手法和触诊顺序等；乳腺超声检查室，卓晓英对青湖卫生院乳腺超声检查的各要素，如环境、设备型号、操作、病理分级、报告描述等多环节进行规范化指导……专家们耐心、细致、专业的指导让工作人员茅塞顿开，主动与专家汇报、交流工作中的疑难案例。

现场检查结束后，专家组和相关人员召开了反馈和交流座谈会。会上，专家组高度评价我市“两癌”检查的工作质

量，认为在我市卫健委的重视下，市妇幼保健院积极组织项目的实施、培训、指导、质控、督导，因此基层医生的妇科检查、乳腺触诊、乳腺超声检查均符合操作规范，诊断也很准确；现场环境达标，注意保护患者隐私，现场无纸化信息录入节省人力物力，便于监管筛查进度和进行数据分析。专家们高度认可我市创造性允许妇产科医师或全科医师开展乳腺触诊工作的人员资质授予模式，这种创新有效规避了基层专业外科医师人员不足的问题，为全省开展“两癌”工作人力不足的问题提供了很有意义的借鉴。

连云港市妇幼保健院2020年成为全国首家市级人工智能宫颈癌防治技术中心后（中国妇幼保健协会项目）具备了完成本市全部TCT标本检测的能力，至今已筛查6万余份标本，阳性率6.2%，两癌项目人工智能及大数据应用是大势所趋，现阶段的“两癌”项目技术提升需要引进先进技术的同时加强基层技术人员培训，切实提升筛查能力和质量。

今年“两癌”检查项目既是国家基层公共卫生项目，也是江苏省民生实事项目，也是连云港市作为宫颈癌防控创新模式试点城市工作的重要组成内容，在省市县乡各级专家和医务人员的共同努力下，通过技术创新和提升，宫颈癌和乳腺癌的发病率终会下降。

（妇女群体保健科 李建伟）

江苏省“两癌”检查项目乳腺X线技术指导组来连指导工作

6月15日，江苏省妇女“两癌”检查项目乳腺X线检查技术指导组专家徐州医科大学附属医院主任医师路欣到连云港市妇幼保健院进行现场技术指导。

路欣对设备环境、操作规范、图像质量、诊断报告质量等环节逐一进行现场检查及质控，并对乳腺X线质控目录及筛查项目台账进行检查。

在阅片室，路欣现场对图像质量、诊断报告质量及标准影像学用语进行检查及质控，并随机抽取10份连号影像报告进行现场复

核，合格率达100%。

近年来，我国女性乳腺癌的发病率呈明显上升趋势，已成为危害妇女身心健康的主要疾病。乳腺X线检查主要用于乳腺的普查和乳腺癌的早期发现与早期诊断。X线检查诊断准确，特别对乳腺内钙化尤其是微小钙化的检出率特别高。如果熟练掌握正确的投照技术和诊断技能，它能发现直到2年后临床才可触到肿块病变，已成为乳腺疾病首选的影像学检查方法，并被用于40岁以上妇女乳腺普查。

连云港市妇幼保健院自2009年开始全市农村妇女乳腺癌X线筛查工作，乳腺X线检查技术日臻成熟，完全具备了完成本市乳腺X线筛查的能力，至今已筛查2万余人次。

“两癌”检查项目既是国家基层公共卫生项目，也是江苏省民生实事项目，在省市各级专家和医务人员的共同努力下，通过技术规范和提升，给全市妇女乳腺健康保驾护航。

（放射科 王雪）

江苏省妇幼保健协会变态反应学分会首届年会圆满落幕

变态反应性疾病是21世纪影响人类健康的六大慢性疾病之一，其病程长、易反复、涉及系统多、影响人群广、精准规范诊治难度大等特点引起广大医务人员的重视。基于此，由江苏省妇幼保健协会主办、连云港市妇幼保健院、连云港市儿童哮喘防治协会承办的学术会议于2021年6月17-18日在美丽的海滨城市连云港如期举行，以期通过此次学术会议规范变态反应性疾病诊治、传播学科前沿理念、推广学科诊疗新技术。

参加此次会议的有江苏省妇幼保健协会会长沈志洪、中华医学会变态反应学分会候任主任委员程雷教授、中国妇幼保健协会儿童变态反应专业委员会主任委员张建基教授、连云港市卫生健康委员会副主任董青、江苏省妇幼保健协会变态反应学分会主任委员于艳艳、江苏省妇幼保健协会变态反应学分会委员、连云港市妇幼保健协会变态反应学专委会委员以及省内外变态反应学领

域医务人员。会议采取线下授课、线上同步直播方式，于艳艳主持会议。

开幕式

变态反应学事业方兴未艾，变态反应性疾病防治任重道远，期望在各位专家的努力下，实现过敏性疾病的规范化防治，为健康中国助力。

专家授课

开幕式后，学术会议开始，各位授课专家学术态度严谨、语言表达生动、思路清晰活跃、授课板书精美，各位学员认真听课、积极思考，享受这精彩纷呈的学术盛宴。

分享评比

良好的学术交流可促进理念更新，优秀的论文分享能实现思维碰撞。为增加大会学术氛围，本次学术会议为投稿论文提供论文分享平台，各位论文作者精心准备了汇报PPT，就各自论文中的特色和独到之处作了详细阐述，于艳艳为论文获奖者颁奖。

圆满结束

在仲夏难得的凉爽天气里，在山海连云港的海一方公园边，在各位领导和各位委员的大力支持下，在众位学员的热情参与中，本次学术会议圆满结束！

（儿童哮喘科 钱前）

